

27 мая - Общероссийский день библиотек

Учитесь мудрости у книг

Книга всегда была и остается необходимым атрибутом жизни. Согласитесь, что никакие современные технологии не заменят человеку живого общения с книгой.

Основными хранилищами памятников древнерусской письменности были монастырские библиотеки. Первая библиотека на Руси была создана в 1037 году по приказу Ярослава Мудрого в Софийском соборе Киева.

Собрание книг называлось «книжной казной». Затем появились монастырские библиотеки, где к концу 16 века было сосредоточено около 37% всего книжного фонда. С середины 17 века формировались первые библиотеки светского характера - «царские приказы».

Днём основания первой государственной общедоступной библиотеки России – Императорской публичной библиотеки (Российская национальная библиотека в Санкт-Петербурге) – является 27 мая 1795 года, к которому и приурочен сегодняшний Общероссийский день библиотек.

Из истории развития библиотек в нашем районе

В документах архивных фондов за 1920-1939 годы имеются такие сведения о библиотеках Мотыгинского района: в Южно-Енисейском присовом районе Енисейского уезда в 1920 году были библиотеки-читальни в с. Рыбном на Ангаре (1920 год) и в Александро-Ивановском Южном горном округе (ноябрь 1920 года). В п. Южно-Енисейске в 1931 г. была об-

разована библиотека при райкоме ВКП(б), которая находилась в ведении районного отдела народного образования. Книжный фонд составлял 1084 книги и журнала, работал один библиотекарь.

Библиотечная сеть Удерейского района на 1934 год: одна массовая библиотека РОНО с книжным фондом 1084, две профсоюзные библиотеки, 13 «передвижек», книжный фонд – 12240, библиотечных работников – 3, количество читателей – 6055. Одна детская библиотека с книжным фондом 8307, один библиотекарь, 557 читателей.

Всего на 1939 год в Удерейском районе было 24 библиотеки с общим книжным фондом – 26621 экземпляров.

Выписка из решения Мотыгинского районного Совета народных депутатов от 16.05.1979 г. № 126: «Создать в районе единую библиотечную систему на базе районной, районной детской и семи сельских библиотек. Централизацию провести в срок до 1 января 1980 года».

Центром ЦБС стала районная библиотека п. Мотыгино, а детская библиотека стала Центральной детской библиотекой. В систему вошли библиотеки поселков Раздолинска, Пашино, Кирсантьево, Орджоникидзе, Чистяков, Слюдрудника, с. Рыбного.

В 1994 году сеть библиотек пополнилась новыми филиалами поселков Южно-Енисейска, Партизанска, Кулаково, Машуковки, Первомайска. В 2000 году открылась библиотека в п. Новоангарске, в 2002 г. - п. Бельске.

Первым директором ЦБС стала Тамара Константиновна Митяева, в 1987 году её сменила Тамара Ивановна Кузнецова, а с 2018 года – Наталья Сергеевна Мурзина.

Сегодня библиотечные услуги населению Мотыгинского района представляют 13 библиотек, которые оснащены компьютерной техникой, имеют выход в интернет. Ведётся большая работа по наполнению полнотекстовой краеведческой базы данных «Здесь Родины моей начало».

С созданием сайта «МБС» жители Мотыгинского района имеют возможность получить необходимую для них информацию о библиотеках, ознакомиться с анонсами мероприятий, новостями, прошедшими событиями, конкурсами, объединениями и клубами, которые существуют в библиотеках.

Библиотекари всегда готовы к общению и сотрудничеству.

Поздравляю с днём библиотек! Вы храните книги - мудрость, знание. В ваших стенах пусть живет успех, Будьте популярны у читателей. Пусть на полках будет много книг Новых, интересных и прочитанных, Чтоб учились мудрости у них. Креатива, новизны, развития!

Пусть ваши знания и творческий потенциал станут проводниками в мир мудрости и новых книжных открытий. От всей души желаю здоровья, успешного творческого поиска, осуществления намеченных планов.

А читателям хочется пожелать, чтобы в век стремительного потока информации всегда осталось время для классического приятного времяпрепровождения, склоняясь над страницами любимой книги. Чтобы под каждой обложкой открывался новый мир, а с каждым походом в библиотеку расширялись горизонты ваших знаний и интересов.

Наталья МУРЗИНА,
директор МБУК «МБС» Мотыгинского района (ал)



Коллективы Мотыгинских центральных библиотек